



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ  
Αριθ.πρωτ: 16576 / 7-12-16

Αριθμός Απόφασης: **364/2016**

#### Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό **27/2016** της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου  
Θέμα: Γνωμοδότηση για την **Μ.Π.Ε. που αφορά «Ανανέωση και τροποποίηση εγκατάστασης βιολογικού καθαρισμού του Δήμου Πάρου που βρίσκεται στη θέση «Τηλέγραφος» Παροικιάς».**

Στην Πάρο σήμερα 22 Νοεμβρίου 2016 ημέρα Τρίτη και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 15680/18-11-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 22 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά την συζήτηση της 363/16 απόφασης, 2) Βλαχογιάννης Χρήστος, 3) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε κατά την συζήτηση της 367/16 απόφασης, 4) Κάνκανη - Κορτιάνου Άννα, έφυγε κατά την συζήτηση της 368/16 απόφασης, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, έφυγε κατά την συζήτηση της 356/16 απόφασης και ήρθε κατά την συζήτηση της 358/16 απόφασης και αποχώρησε κατά την συζήτηση της 368/16 απόφασης, 7) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, έφυγε κατά την συζήτηση της 365/16 απόφασης, 8) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, έφυγε κατά την συζήτηση της 362/2016 απόφασης, 9) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, έφυγε κατά την διάρκεια των ερωτήσεων και ήρθε κατά την συζήτηση της 356/16 απόφασης, 10) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 11) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, έφυγε κατά την συζήτηση της 370/16 απόφασης, 12) Πατέλης Άγγελος, έφυγε μετά την συζήτηση της 368/16 απόφασης, 13) Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε κατά την συζήτηση της 356/16 απόφασης και ήρθε κατά την συζήτηση της 357/16 απόφασης, 14) Ραγκούσης Γεώργιος, 15) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, έφυγε κατά την συζήτηση της 363/16 απόφασης και ήρθε κατά την συζήτηση της 364/2016 απόφασης και αποχώρησε μετά την συζήτηση της 364/16 απόφασης, 16) Ρούσσοι Βατίστας, έφυγε κατά την συζήτηση της 368/16 απόφασης και ήρθε μετά την συζήτηση της 368/16 απόφασης, 17) Ρούσσοι Πέτρος, έφυγε μετά την συζήτηση της 364/16 απόφασης, 18) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, έφυγε κατά την συζήτηση της 365/16 απόφασης και

επέστρεψε κατά την συζήτηση της 366/16 απόφασης. Κατά την διάρκεια της απουσίας του από την θέση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου τον αναπλήρωσε η Δημοτική Σύμβουλος Κάγκκανη - Κορτιάνου Άννα. 19) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 20) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 21) Χανιώτη Μαρία, έφυγε κατά την συζήτηση της 359/16 απόφασης και 22) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 2) Γκίκας Νέστωρ, 3) Καλακώνας Μηνάς, 4) Κασαπίδης Αναστάσιος, ήρθε κατά την συζήτηση της 358/16 απόφασης, έφυγε κατά την συζήτηση της 362/16 απόφασης και επέστρεψε κατά την συζήτηση της 363/16 απόφασης και αποχώρησε κατά την συζήτηση της 367/16 απόφασης και 5) Πούλιος Γεώργιος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος που έφυγε κατά την συζήτηση της 358/16 απόφασης και επέστρεψε κατά την συζήτηση της 358/16 απόφασης.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου που έφυγε κατά την συζήτηση της 366/16 απόφασης και 2] Πούλιος Κωνσταντίνος της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς που έφυγε μετά την συζήτηση της 360/16 απόφασης.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Μετά από ομόφωνη συναίνεση τροποποιήθηκε η σειρά των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 5<sup>ο</sup> στην θέση του 3<sup>ου</sup>, το 3<sup>ο</sup> στη θέση του 4<sup>ου</sup> και το 4<sup>ο</sup> στην θέση του 5<sup>ου</sup>.

Η συνεδρίαση καταγράφεται σε οπτικοακουστικά μέσα όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία.

Θέμα 6<sup>ο</sup>: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Ρούσσοσ Βατίστας

Ο Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του Συμβουλίου:

1] Το 4161/7-10-16 έγγραφο της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με θέμα: Γνωμοδότηση Δήμου, επιτροπών, Κοινότητας και Δημοσίευση Ανακοίνωσης.

2] Την 74/24-10-16 απόφαση του συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Πάρου του Δήμου Πάρου που αναφέρει: «...Προτείνει την έγκριση της από 4-7-2016 μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της πολιτικού μηχανικού Καμπιλαυκά Σοφίας που αφορά την «Ανανέωση και Τροποποίηση εγκατάστασης βιολογικού καθαρισμού του Δήμου Πάρου που βρίσκεται στη θέση «Τηλέγραφος» Παροικιάς»...»

3] Την 7/2-11-16 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Πάρου που «...γνωμοδοτεί θετικά στην έγκριση της από 4-7-2016 μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της πολιτικού μηχανικού Καμπιλαυκά Σοφίας που αφορά την «Ανανέωση και Τροποποίηση εγκατάστασης βιολογικού καθαρισμού του Δήμου Πάρου που βρίσκεται στη θέση «Τηλέγραφος» Παροικιάς»...».

4] Την 29/31-10-16 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, που αναφέρει: «...Γνωμοδοτεί θετικά ως προς το περιεχόμενο του φακέλλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που αφορά την «Ανανέωση και Τροποποίηση εγκατάστασης βιολογικού καθαρισμού του Δήμου Πάρου που βρίσκεται στη θέση «Τηλέγραφος» Παροικιάς» με

το έντυπο Δ 11 [σύμφωνα με την ΚΥΑ [ΦΕΚ 45/τ.Β/15-01-2014 άρθρο 5 παράγραφος 5 γ]», σύμφωνα με την από 4-7-2016 μελέτη της Καμπιλαυκά Σοφίας Πολ. Μηχανικού....»

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Ρούσσο Βατίστα, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: - Καλούμαστε να γνωμοδοτήσουμε στην Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου για την έγκριση της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων τροποποίησης και ανανέωσης της ΑΕΠΟ του έργου «Εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού του Δήμου Πάρου Νομού Κυκλάδων που βρίσκονται στη Θέση Τηλέγραφος της κοινότητας Παροικιάς». Και για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου επαναχρησιμοποίηση επεξεργασμένων λυμάτων από την ΕΕΛ Παροικιάς για αστική και περιαιστική χρήση καθώς και απεριόριστη άρδευση. Το υφιστάμενο έργο αφορά το ΒΙΟΚΑ Παροικιάς που λειτουργεί από το 2001 και επεξεργάζεται αστικά λύματα και βοθρολύματα. Τα υπό μελέτη έργα αφορούν τη βελτίωση της λειτουργίας της υφιστάμενης ΕΕΛ Παροικιάς και τον εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση των εγκαταστάσεων με σκοπό την τριτοβάθμια επεξεργασία και την επαναχρησιμοποίηση των κατάλληλα επεξεργασμένων λυμάτων για αστική ή περιαιστική χρήση και άρδευση χωρίς περιορισμούς. Η τροποποίηση του έργου αφορά σε έργα βελτίωσης του ΒΙΟΚΑ Παροικιάς και σε έργα αναβάθμισης για την προχωρημένη επεξεργασία των λυμάτων με σκοπό την επαναχρησιμοποίηση για αστική ή περιαιστική χρήση. Σε αυτό το κομμάτι, θα ήθελα να σταθούμε λίγο, καθώς μιλάμε για ουσιαστικό εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση των εγκαταστάσεων μας με πολλαπλά οφέλη. Τα έργα περιλαμβάνουν κατασκευή δεξαμενής τροφοδότησης της τριτοβάθμιας επεξεργασίας, τοποθέτηση compact μονάδας υπερδιήθησης δυναμικότητας 200 κυβικών ανά ημέρα με πρόβλεψη για 400 κυβικά ανά ημέρα και κατασκευή δεξαμενής καθαρών. Το ανακτημένο νερό θα αποθηκεύεται στην κλειστή δεξαμενή καθαρών από όπου θα παραλαμβάνεται περιοδικά από τα βυτιοφόρα οχήματα διανομής τα οποία θα έχουν και τη δυνατότητα της απευθείας άρδευσης για χρήσεις όπως γεωργικές, αστικές, περιαιστικές και βιομηχανικές. Οι δυνατότητες επαναχρησιμοποίησης είναι οι εξής: Αστική - περιαιστική χρήση η οποίες περιλαμβάνουν κυρίως το πότισμα συγκεντρωμένων εκτάσεων πρασίνου, όπως νεκροταφείο, πρανοί, αναδασωτές εκτάσεις και εγκαταστάσεων αναψυχής. Το νερό επίσης μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την κατάσβεση πυρκαγιών, για τον καθαρισμό οδών και πεζοδρομίων, καθώς και για την ενίσχυση της παροχής επιφανειακών ρευμάτων. Γεωργική χρήση του ανακτημένου νερού έχει τα παρακάτω πλεονεκτήματα: ευνοείται η ανάπτυξη καλλιεργειών σε περιοχές με έλλειψη νερού, αυξάνεται η γεωργική απόδοση λόγω της επιμήκυνσης της καλλιεργητικής περιόδου και της δυνατότητας για πολλαπλές καλλιεργητικές περιόδους, βελτιώνεται η γονιμότητα και παραγωγικότητα του εδάφους με την προσθήκη οργανικής ύλης και θρεπτικών και τέλος επαναχρησιμοποίηση υγρών αποβλήτων στη βιομηχανία περιλαμβάνει εφαρμογές, όπως χρήση νερών ψύξης, αναπλήρωση νερών σε λέβητες και αξιοποίηση για τις διάφορες βιομηχανικές διεργασίες. Η ως άνω επαναχρησιμοποίηση δεν εφαρμόζεται στις βιομηχανικές προϊόντων που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση. Τα οφέλη από την υλοποίηση του εν λόγω έργου είναι πολλά και σημαντικά. Συνοπτικά αναφέρω τα εξής: Ικανοποίηση των απαιτήσεων της κείμενης κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας περί επεξεργασίας αστικών λυμάτων. Βελτίωση της ποιότητας και ποσότητας των υπογείων υδάτων. Εφαρμογή καινοτόμων περιβαλλοντικών τεχνολογιών για την επεξεργασία και διάθεση των αστικών λυμάτων. Μείωση της σπατάλης του πόσιμου νερού για τις

αστικές ανάγκες του Δήμου Πάρου. Η κατανάλωση πόσιμου νερού για διάφορες περιστατικές χρήσεις ή για άρδευση καλλιεργειών έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις διεθνείς και εθνικές τάσεις εξοικονόμησης υδατικών πόρων με την οδηγία 200/60 του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου περί ολοκληρωμένης προστασίας και διαχείρισης υδάτων και με τους σκοπούς της ΚΥΑ 415116/2011.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67 και 69 του Ν. 3852/2010, το ΦΕΚ 45/τ.Β'/15-1-14 άρθρο 5 και τις σχετικές διατάξεις

### **Αποφασίζει ομόφωνα**

Γνωμοδοτεί θετικά για την από 4-7-2016 μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων της πολιτικού μηχανικού Καμπιλαυκά Σοφίας που αφορά την «Ανανέωση και Τροποποίηση εγκατάστασης βιολογικού καθαρισμού του Δήμου Πάρου που βρίσκεται στη θέση «Τηλέγραφος» Παροικιάς».

Την απόφαση αυτή ψηφίζουν είκοσι Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι: 1) Βλαχογιάννης Χρήστος, 2) Γκόκας Αλέξιος, 3) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα, 4) Καραχάλιος Σταύρος, 5) Λεοντής Μικές, 6) Κασαπίδης Αναστάσιος, 7) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 8) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 9) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 10) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 11) Πατέλης Άγγελος, 12) Πετρόπουλος Ιωάννης, 13) Ραγκούσης Γεώργιος, 14) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 15) Ρούσσος Βατίστας, 16) Ρούσσος Πέτρος, 17) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 18) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 19) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 20) Χριστόφορος Χρήστος.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **364/2016**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ.)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1) Βλαχογιάννης Χρήστος 2) Καραχάλιος Σταύρος 3) Μαλαματένιος Εμμανουήλ 4) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος 5) Πετρόπουλος Ιωάννης 6) Ραγκούσης Γεώργιος 7) Ρούσσος Βατίστας 8) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 9) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 10) Χριστόφορος Χρήστος.

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος